

# Ике вручена высшая награда Родины—орден Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## НСКОЕ АМЯ

ГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
ГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЯНВАРЯ 1957 ГОДА

Цена 20 коп.

*Трудящиеся Казахстана заверяют Центральный Комитет КПСС и Советское правительство в том, что в ответ на высокую награду они завоюют новые успехи в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.*

### У К А З Верховного Совета СССР Верховного Совета СССР

повляет:

СР четвертого созыва 5 февраля 1957 года в гор. Москве.

атель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

### У К А З

Президиума Верховного  
Совета СССР

### О награждении Туркменской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

а-  
с-  
на  
го  
ый  
а-  
6

Колхозы и совхозы Туркменской ССР за последние годы добились значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Производство и заготовки хлопка-сырца в республике в 1956 году достигли 332 тыс. тонн, или на 57 тыс. тонн больше, чем было заготовлено в 1955 году, и на 122 тыс. тонн больше заготовок 1940 года. С каждым годом в республике увеличивается



равляют с великим торжеством вручения Казахской Советской Социалистической Республике ордена Ленина.

Из уст в уста передается радостная весть о присвоении 139 передовикам колхозов, МТС и совхозов, партийным и советским работникам звания Героя Социалистического Труда, награждении более 40 тысяч покорителей целины орденами и медалями Союза ССР.

На Алма-Атинский телеграф непрерывно поступают многочисленные телеграммы в адрес Президиума Верховного Совета Казахской ССР, Совета Министров республики и ЦК КП Казахстана из братских республик и из-за рубежа. Советские люди, трудящиеся стран народной демократии гордятся победами тружеников полей Казахстана, желают им новых достижений на благо великой Родины.

Из Алма-Аты идут поздравительные телеграммы в районы освоения целины. Покорителям целинных просторов шлют свои горячие поздравления рабочие промышленных предприятий, новостроек, ученые, артисты, писатели, школьники.

Два часа дня. В Казахском государственном академическом театре оперы и балета имени Абая открывается объединенное заседание Верховного Совета Казахской ССР, Совета Министров Казахской ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана, посвященное вручению Казахской Советской Социалистической Республике ордена Ленина.

Театральный зал переполнен. На торжество приглашены передовики колхозов, МТС и совхозов, покорители целины, работники промышленных предприятий, строки, транспорта, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, представители республик.

В глубине сцены огромный портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Множество живых цветов.

Объединенное заседание открывает Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР Ж. А. Ташенев.

Ж. А. Ташенев предоставляет слово заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР Кулатову Т.

Т. Кулатов зачитывает текст Указа Президиума Верховного Совета СССР от 20

Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР К. Е. Ворошилов вручает орден Ленина Казахской Советской Социалистической Республике.

— Дорогой товарищ Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР, — говорит он, обращаясь к Ж. А. Ташеневу, — мне доставляет высокую честь и глубокую радость вручить Казахской Советской Социалистической Республике эту большую награду Советского Союза, награду всех народов, населяющих наш вели-

## Речь товарища К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи! В своем коротеньком приветствии я не мог произнести всех слов, которых вы достойны. И сейчас я заранее извиняюсь, если моя речь будет не на той высоте, которая нужна была для того, чтобы выразить мои чувства, а с моими чувствами и чувствами всех трудящихся Советского Союза в связи с этой радостной датой, когда ваша республика получает орден Ленина. (Аплодисменты). Тем не менее постараюсь. (Аплодисменты).

Ваша республика удостоена высшей награды Советского Союза за выдающиеся достижения в деле освоения целинных и залежных земель, создание новой крупной зерновой базы в стране, серьезное увеличение производства зерна и успешное выполнение в 1956 году обязательств по сдаче государству миллиарда пудов хлеба.

Эти слова Указа Президиума Верховного Совета СССР говорят о великой победе трудящихся Казахстана, достигнутой в упорной борьбе за выполнение решений Партии и Правительства, направленных на крутой подъем нашего социалистического сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР в своем приветствии Центральному Комитету партии и Совету Министров Казахстана по достоинству высоко оценили эту победу.

От имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии горячо поздравляю присутствующих здесь и в вашем лице всех колхозников, работников совхозов и МТС, специалистов

сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех трудящихся Казахской ССР с высокой и заслуженной наградой! (Бурные аплодисменты).

Вместе с тем доставляет удовольствие сообщить вам, товарищи, что за достигнутые успехи в освоении целинных и залежных земель и значительное увеличение валовых сборов и заготовок хлеба, успешное проведение уборки урожая и сдачу хлеба государству в 1956 году по Казахской ССР присвоено звание Героя Социалистического Труда 139 человекам (аплодисменты), награждены орденами и медалями 40530 человек. (Бурные аплодисменты).

Эти цифры свидетельствуют о том, что ваша, Казахская Республика, в общих списках награжденных, о чем вчера сообщили центральные газеты, занимает почти половину всего числа удостоенных высоких наград. (Аплодисменты).

## Речь товарища К. Е. Ворошилова

За последние три года в вашей республике освоено около 20 миллионов гектаров целинных и залежных земель, в связи с чем общая посевная площадь Казахстана увеличилась почти в три раза. На целинных землях создано 337 крупных зерновых совхозов с благоустроенными поселками. Построено много новых машинно-тракторных станций, государственных складов и элеваторов. Проложены сотни километров шоссейных и железных дорог. Огромные просторы нехоженных степей заселены и обжиты.

Под бурные аплодисменты К. Е. Ворошилов вручает Ж. А. Ташеневу орден Ленина и поздравляет республику с наградой. (Все встают).

Затем Ж. А. Ташенев предоставляет К. Е. Ворошилову слово для произнесения приветствия.

К. Е. Ворошилов предоставляет К. Е. Ворошилову слово для произнесения приветствия.

К. Е. Ворошилов предоставляет К. Е. Ворошилову слово для произнесения приветствия.

К. Е. Ворошилов предоставляет К. Е. Ворошилову слово для произнесения приветствия.

К. Е. Ворошилов предоставляет К. Е. Ворошилову слово для произнесения приветствия.

специалистами сельского хозяйства и учеными, партийными, советскими и сельскохозяйственными работниками в деле развития советского хлопководства.

Товарищи! Эта награда завоевана трудом узбекского народа, трудом узбекских хлопкоробов. Узбекская ССР — самая большая республика из среднеазиатских советских республик, она дает стране много хлопка. Поставленную на этот год задачу — дать три миллиона тонн хлопко-сырца надо рассматривать как новый этап в борьбе за увеличение производства хлопка. Я уверен в том, что узбекские колхозники и колхозницы, рабочие совхозов завоюют этот рубеж и получат три миллиона тонн хлопка. (Аплодисменты).

Разрешите от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета Союза ССР и Совета Министров Союза ССР поздравить узбекский народ с высокой наградой, завоеванной в упорном труде, который вложил узбекский народ в дело социалистического строительства.

Успехи, которых достигли колхозники, колхозницы, рабочие, работницы, инженеры, техники, агрономы, зоотехники, ученые Узбекской ССР, — результат завоеваний, одержанных советским народом в развитии промышленности, особенно тяжелой индустрии и машиностроения, в развитии науки. Все это является основой, опираясь на которую колхозное крестьянство добилось больших достижений в развитии сельского хозяйства, основой, опираясь на которую ваша республика заслужила высокую награду.

Товарищи! Узбекская ССР и другие советские республики Средней Азии имеют огромные достижения. Мне кажется, что не все еще даже в Советском Союзе осознают эти достижения, являющиеся плодами победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Третий раз я нахожусь в Узбекистане. Бывал я и в других советских среднеазиатских республиках, знал эти народы и раньше, встречался часто с представителями Узбекистана, Киргизии, Туркмении, а также Казахстана и других республик, знал о способностях и трудовых успехах

при о победе в войне и в трудовом кре народом. (Пр ты).

Сейчас империализм против Советского и не прек Империализм примириться ются Советские страны хозяйство в как растет б стран.

Товарищи! называемой « годы Советской доктрин, наш го Союза. Бы новская доктр возможных прор ского Союза, ших завоеван ны и пророче Союз стоит в дым днем на нет хозяйство становится в которые или высоко под низма и под ят социализм этим знамени гнет капиталистич

Президент бовал от ко ему право ис лы США на в любой моме обходимым, конгресса, пр оказывать ст и экономичес хауэр избра Советский Со оны и, чтобы предпринять, знаете, надо чтобы бросит му Союзу.

Империализм

# ДЕНЬ В СТОЛИЦЕ КАЗАХСТАНА

## КОНГРЕСС КОММУНИСТИЧЕСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

пешобедим. Он своею целины и хозяйствен- секретари рай- районных Со- и МТС, инжене- тели колхозов в целом выдер- бля умелыми ор- руководителями

Казахстана, как радуют всех нас уверенность в этой задаче дове- ор зерна до 11 лполнена. Казахская ССР и ойный вклад в ародной задачи, ижения 1956 го-

Нам известно, Коммунистичес- Совет Министров ботниками сель- а задачу — сдать годы, примерно, полтора мил- но.

ветственная. Но тской Социали- Коммунистиче- во делами дока- бы ни были ве- ой ССР в увели- на, необходимо Казахстан —

итой промыш- ства, край неист- ств и возмож- власти Казах- трану передо- анными учебны- скими учрежде- ни, выросла ка-

борбу за мирное и дружественное сотру- дничество всех народов, за принятие всеми странами известных пяти принципов вза- имного уважения территориальной целост- ности и суверенитета, ненападения, нев- мешательства во внутренние дела друг друга, равенства и взаимной выгоды, мир- ного сосуществования. Мы будем укреп- лять единство стран социалистического лагеря, сплачивать все силы, стоящие за мир и безопасность народов.

Дорогие товарищи!

Позвольте еще раз поздравить трудя- щихся Казахской ССР с выдающимися успехами в увеличении производства хле- ба, которые отмечены столь высокими на- градами, и выразить уверенность, что эти награды вдохновят трудящихся Казахстана

Дорогие товарищи и друзья!

В этот знаменательный день, когда Казахстану вручена высшая правительст- венная награда — орден Ленина, сердца казахстанцев наполнены радостью и гор- достью за свою великую социалистиче- скую Родину, за славную Коммунистиче- скую партию, за родное Советское прави- тельство, проявляющие неуставную заботу о дальнейшем могучем расцвете советских социалистических республик.

Казахский народ и все трудящиеся Ка- захстана выражают свою глубокую благо- дарность Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров СССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза за высокую оцен- ку их скромного труда и обещают еще упорнее трудиться над досрочным выпол- нением заданий шестой пятилетки. (Апло- дисменты).

Сегодня, когда мы подводим итоги на- шей борьбы за освоение целинных и зале- жных земель, невольно вспоминается тяжелое прошлое народов, населявших

на новые достижения в сельском хозяй- стве и промышленности, а также в куль- турном строительстве. От всей души же- лаю процветания Казахской Советской Со- циалистической Республике, трудолюби- вому и талантливому казахскому народу.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Респуб- лик! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная Коммуни- стическая партия — испытанный боевой авангард советского народа! (Бурные, про- должительные аплодисменты. Все встают. Возгласы «Ура»).

\*\*\*

С ответным словом от имени трудящих- ся республики выступил Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР Ж. А. Ташенев.

### Из речи тов. Ж. А. Ташенева

нив также планы сдачи государству моло- ка, мяса, шерсти, хлопка, сахарной свек- лы и других сельхозпродуктов.

На основе общего подъема социалисти- ческой экономики расцвела национальная по форме, социалистическая по содер- жанию культура казахского народа. Если до революции в Казахстане было два проце- нта грамотных, то теперь полностью лик- видирована неграмотность среди насе- ления. В республике имеется 9173 общеоб- разовательных школы, в которых учатся более 1.300 тысяч детей. В школах рабо- тает более 81 тысячи учителей. До рево- люции в Казахстане не было ни одного высшего учебного заведения. Сейчас у нас 25 вузов.

Огромная работа проведена в области здравоохранения и культурно-просвети- тельной деятельности. Казахстан имеет свою Академию наук, своих ученых, писа- телей, композиторов, артистов, инженеров, врачей, агрономов, зоотехников.

Все эти успехи радуют нас и множат наши силы в борьбе. В то же время мы

## Речь тов. Н. С. ХРУЩЕВА

на объединенном торжественном заседании Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров республики и Центрального Комитета компартии Узбекистана

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Империалисты хотят бороться с идеями национального освобождения народов си- лами оружия, но нет такого оружия, кото- рое могло бы задержать развитие этих идей. Идеями национального освобождения пропитан теперь сам воздух. Их невозмож- но убить. Поэтому там, где есть люди, там есть и идея борьбы народов за свою свобо- ду и независимость. Бороться с ними — это значит бороться против людей.

Мы убеждены, что каждый честный тру- женик, изучивший наш опыт, достигнутые советским народом успехи, бесспорно ста- нет приверженцем нашего строя, маркси- стско-ленинского учения. Это учение ни- какими пушками, никакими самолетами и никакому государству не остановить. (Бур- ные аплодисменты).

Но нам, товарищи, с вами надо еще много работать. Хорошо потрудились наши народы и трудятся хорошо. Но мы не дол- жны зазнаваться. У нас еще много недо- статков. Возьмите Узбекскую ССР, награж- денную по праву самой высокой наградой — орденом Ленина. Узбекский народ за- служил эту награду. Но разве кто-либо из вас может сказать, что все возможности республики использованы, что она пришла к какому-то предельному рубежу? Думаю, что такого человека нет в Узбекистане и быть не может потому, что движению вперед нет предела. У вас сейчас урожай- ность хлопка 22,3 центнера с гектара. Но здесь рядом сидят товарищи таджики, у которых в среднем по республике урожай- ность выше 25 центнеров с гектара, т. е. на три центнера больше, чем у вас. Но и это не предел. В Узбекистане есть колхозы, которые получили 30—40 и даже больше 40 центнеров с гектара. А есть бригады, которые получают по 60 центнеров с гек- тара. А 60 центнеров — разве это предел?

что мы в кратчайший срок и успешно ре- шили эту задачу. Это доказано историей развития человеческого общества, это до- казано теорией марксизма-ленинизма, до- казано практикой социалистического строительства.

Но нельзя успокаиваться на первых успехах. Если мы посмотрим на нашу практику, хорошенько разберемся в нашей работе, то найдем много нерационального.

Недавно проходил Пленум Централь- ного Комитета КПСС, где обсуждались важ- ные хозяйственные вопросы. На Пленуме были подвергнуты глубочайшей критике недостатки в руководстве хозяйством. Мы должны и впредь смело вскрывать недо- статки в своей работе с тем, чтобы их бы- стрее устранять. Коммунисты должны быть подобны хирургу, который берет острый нож и производит операцию на те- ле человека для того, чтобы вырезать бо- лезненные наросты и способствовать тем самым дальнейшему развитию и укрепле- нию организма. Вот так и мы относимся к нашей общественной жизни, к нашей ра- боте. Мы также, когда это надо, должны брать хирургический нож и смело выре- зать большие наросты с тем, чтобы наши социалистический государственный орга- низм еще быстрее развивался и набирал- ся сил. (Бурные аплодисменты).

Принимая заслуженную похвалу, ни- когда не следует забывать о недостатках, потому что это может привести к зазнай- ству, а зазнайство — враг нашему делу. Я убежден, что заслуженная вами высо- кая награда — орден Ленина — не вскры- жит вам голову, не приведет вас к зазнай- ству. Наоборот, она вдохновит весь уз- бекский народ, придаст ему еще больше сил, еще больше желания и энергии в борьбе за дальнейшее развитие респуб- лики за дальнейшее использование всех

ством СССР.

В борьбе за выполнение указаний партии с исключительной силой проявилась нерушимая и животворная дружба народов Советского Союза. Одним из самых ярких примеров этого явилось мощное движение советских патриотов, добровольно, по зову партии направившихся на освоение целинных земель. На помощь Казахстану из братских республик прибыло более 600 тысяч новоселов. К этому надо добавить, товарищи, что около полумиллиона молодых патриотов-сезонников приезжали сюда на уборку богатого урожая. Вместе с казахским народом, в дружной семье большинство прибывших самоотверженным трудом ковали общую нашу победу.

О подлинной дружбе молодежи самых различных национальностей, мужественно перенесшей все трудности и лишения и обеспечившей победу на полях, по-моему, хорошо сказал казахский поэт Жумагали Саин:

Встали цифры победной страды,  
Словно песня, звонки и стройны,  
В них — бессонные наши труды,  
В них — богатство и силы страны.  
Как сплотился в работе живой,  
Как сроднился народ молодой!  
Киев стал здесь соседом с Москвой,  
Минск братается с Алма-Атой. (Бурные аплодисменты).

Это совершенно правильно написано и выражает наши общие чувства.

Трудящиеся всех национальностей СССР — братья по великому делу строительства нового общества не только для себя, но и для всего человечества. Лишь безумцы могут думать и мечтать о том, что кровавыми авантюрами они смогут сбить теперь уже треть человечества с прямого пути, по которому оно идет к своей светлой и вполне достижимой цели. Нет, эти господа ошибаются. Народы Советского Союза — единая братская, могучая семья. Эту великую семью поддерживают теперь народы всего нашего лагеря социалистических стран, куда входит великий китайский народ, насчитывающий в своих рядах 600 миллионов человек. (Бурные аплодисменты).

Этот, товарищи, лагерь мира, лагерь правды, прогресса, борьбы за радостное

хозяйством с таким расчетом, чтобы наши профсоюзы полностью оправдывали свое назначение быть школой управления, школой хозяйничания, школой коммунизма.

Пленум утвердил мероприятия по улучшению планирования, более рационального использования ресурсов нашего социалистического хозяйства. Партия требует также больше строить жилищ для трудящихся, лучше снабжать население промышленными и продовольственными товарами и улучшать культурное обслуживание.

Вчера мы посмотрели строительство новых малоэтажных жилых домов в Алма-Ате. Путем строительства таких домов можно быстрее решить проблему обеспечения жилищами, которая пока еще во многом не решена. Надо смелее использовать местные строительные материалы и возводить больше жилищ.

Решения декабрьского Пленума требуют настойчивой, кропотливой работы по воспитанию кадров хозяйственников, по улучшению партийного и советского руководства экономикой.

Рассматривая вопросы развития советского народного хозяйства, мы не можем пройти мимо попыток сил международной реакции помешать нашему мирному строительству. Вы знаете, что империалисты, воспользовавшись ошибками прежнего руководства Венгерской Народной Республики, организовали контрреволюционный мятеж в Венгрии. Они напали на свободный Египет, а после провала агрессии пытаются теперь набросить на шею народов Среднего и Ближнего Востока новое ярмо под американской маркой. Против Советского Союза и других стран социалистического лагеря развернута яростная враждебная пропаганда. Все эти прожекты империалистической реакции значительно осложнили международную обстановку.

Наши успехи в хозяйственном строительстве являются хорошим холодным душем для всех поджигателей войны. Чем могущественнее будет наша держава, тем больше гарантий прочного и длительного мира.

Вместе с тем, Советское правительство, несмотря на попытки империалистических кругов осложнить международную обстановку, будет и впредь вести упорную

из речи тов. И. В. Баукенова

Товарищи!

Мне, старожилу Северного Казахстана, особенно заметны те большие изменения, которые произошли у нас за последние годы.

Мы воочию убедились, что усилия партии по освоению целинных и залежных земель дали прекрасные результаты.

Наши недруги за границей кричали, что у большевиков с целиной ничего не выйдет, а у нас вышло, да еще как!

Мы гордимся тем, что Северо-Казахстанская область сдала государству 85 миллионов пудов зерна. Это наш скромный вклад в казахстанский миллиард.

Колхоз «Луч Ленина», где я работаю председателем, собрал богатый целинный урожай и дал своей любимой Родине 350 тысяч пудов хлеба.

Хлеб — это богатство страны, богатство колхоза. Наша артель, как и многие хозяйства области, имеет свыше 4 миллионов рублей дохода. А укрепление экономики общественного хозяйства — это прежде всего рост благосостояния колхозников, широкие возможности для культурно-бытового строительства.

У нас и на центральной усадьбе, и в бригадах имеются клубы, на животноводческих фермах — красивые уголки. Все населенные пункты радифицированы. Есть своя электростанция.

Наши колхозники стали жить значительно лучше. В этом году на трудодень выдано по пять рублей деньгами и по пять килограммов зерна. Семьи колхозников Тельтаева, Любых и других получили по 15 тысяч рублей и по 150 центнеров хлеба. Многие колхозники приобрели нынче ценные вещи: мотоциклы, радиоприемники, дорогие ковры, швейные машины. В до-

Из речи тов. М. Рахматова

Дорогие товарищи! Прежде всего приношу извинение за то, что я волнуюсь. Волнения бывают разные. Иногда человек стесняется и поэтому волнуется. Иногда же он волнуется, когда сильно радуется. Я волнуюсь потому, что я вместе с вами радуюсь от всей души. (Бурные аплодисменты).

Дорогие товарищи! От имени и по пору-

мах колхозников имеются свои библиотеки, выписываются газеты и журналы.

Новым колхозным праздником стало у нас чествование передовых людей колхозного производства, старейших колхозников. За добросовестный, самоотверженный труд им выдаются премии и подарки, их поздравляет общественность, им посвящаются номера газет, радиопередачи, специальные концерты.

Награждение Казахстана орденом Ленина является историческим событием в жизни нашей республики. И мне сейчас хочется сказать от всей души: большое спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую оценку нашего труда.

Мне хочется также сказать, что награда не вскружила нам голову. Мы хорошо понимаем, что достигнутое — не предел, что колхозный строй, наше социалистическое сельское хозяйство таят в себе неисчерпаемые возможности.

Сегодня, в этот знаменательный для республики день, позвольте, товарищи, заверить Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, Президиум Верховного Совета СССР и Вас, наш дорогой и многоуважаемый Климент Ефремович, что мы сумеем не только закрепить, но и значительно приумножить замечательные результаты востекшего года.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Слава родной Коммунистической партии Советского Союза! (Аплодисменты).

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Таджикской ССР М. Рахматову.

члению Центрального Комитета Коммунистической партии Таджикистана, Президиума Верховного Совета Таджикской ССР, Совета Министров республики, всех трудящихся Советского Таджикистана, от всей души поздравляю колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского

(Продолжение на 3-й стр.),

— А какой доход дает  
Он назвал цифру в ш  
рублей.

— Сколько дает дохо  
— Пятнадцать тысяч  
ет председатель колхоза

В беседе выяснилось, продукция затрачиваете граднике гораздо меньше — интересные цифры. К в производство трудоден хорошо оплачивается. М вникать в экономику, бо но использовать свой тр нашего движения вперед

Повышение производ увеличения производства ницу затраченного тру; вопрос, товарищи. Тольк производительности труд жать победу в экономии нии с капитализмом. Не

Президиум

О НАГРАЖДЕН  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
РАЙОНА ТА  
ТОВ. ТУРСУН

За выдающиеся жаев хлопка-сырца, возделывания хлопч ством наградить Гер им. Кагановича Окт ССР тов. Турсукул и Молот».

Председатель  
Секр  
Москва, Кремль. 13

уч.

Главный комитет Всес хозяйственной выставки время утвердил участие года ряд колхозов, совхозовиков сельскохозяйствва, добившихся в 1956 показателей, а также обл публики, получившие в высокие урожан, успешн животноводство и сдава

# Однородный праздник в столице Казахстана

## Ордена Ленина Казахской Советской Социалистической Республике

око оценили труд наших озниц, механизаторов, ов и специалистов сель-казом Президиума Верховного Совета ССР Таджикистан и Ленина. (Бурные апло-

плана хлопкозаготовок ало традиционные сорев-публиками Средней Азии всего сердца мы благо-Узбекистана, Туркмении и Киргизии за их боль-ные аплодисменты).

ая партия постоянно за-нем укреплении друж-страны, воспитывает е социалистического ин-советского патриотиз-шам пролетарского ин-дружбы народов совет-все от них зависящее ужественных отношений стран.

дой национальной по-ической партии, ранее тальные национальности тигли огромных успехов и заняли равноправное емье народов Советского

кикистана от всего серд-му Казахстану новых, ков в развитии зерново-отраслей промышленно-ственного производства, ета экономики и куль-ты).

ляется Герою Социали-бригадиром тракторной свой МТС, Бустанайской скому.

СКОГО

товарного хлеба, возместили все затраты государства на их строительство и техни-ческое оснащение, а многие из них дали уже сверх этого чистые прибыли, ста-высокорентабельными советскими хозяй-ствами.

Сегодня трудящиеся Акмолинской обла-сти с законной гордостью и глубоким удов-летворением разделяют со всеми трудящи-мися Казахстана великую радость по слу-чаю награждения республики орденом Ленина. (Аплодисменты). Мы, труженики социалистических полей Акмолинской обла-сти, от всего сердца благодарим родное наше правительство за высокую честь, ко-торой удостоена Казахская Советская Со-циалистическая Республика.

В ответ на высокую награду акмолин-ские хлеборобы прилагают все усилия к тому, чтобы закрепить и приумножить достигнутые успехи в деле увеличения производства зерна, ликвидировать в бли-жайшие годы отставание в развитии жи-вотноводства с тем, чтобы сделать и эту отрасль так же, как и зерновое хозяйство, высокотоварной, экономически выгодной.

### Из речи тов. П. Ф. Музыки

Товарищи!

Разрешите мне от имени механизаторов и всех трудящихся Павлодарской области поздравить вас с вручением нашей респуб-лике ордена Ленина. (Аплодисменты).

Разрешите также сердечно поблагода-рить Президиум Верховного Совета Союза ССР, Советское правительство и Цент-ральный Комитет Коммунистической пар-тии Советского Союза за высокую оценку труда хлеборобов Казахстана. (Аплоди-сменты).

Освоение миллионов гектаров целинных земель, получение богатого урожая и сдача государству миллиарда пудов зерна—это победа не только казахстанцев, но и всего

В настоящее время мы деятельно гото-вимся к образцовому проведению весен-него сева 1957 года—второго года шест-той пятилетки, проводим зимовку общест-венного скота, в достатке обеспечив его кормами.

Разрешите заверить Центральный Коми-тет КПСС и наше родное Советское прави-тельство, что трудящиеся Акмолинской области не пожалеют сил для того, чтобы с каждым годом еще больше производить сельскохозяйственной продукции.

Да здравствует советский народ—народ-батыры!

Да здравствует наше родное правитель-ство—правительство первого социалисти-ческого государства в мире!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Сою-за—боевой штаб строителей коммунизма! Ура! (Аплодисменты).

\*\*\*

Слово предоставляется Герою Социали-стического Труда комбайнеру Надаровской МТС, Павлодарской области, П. Ф. Музыке.

область сдала государству 71500 тысяч пудов хлеба, в десять раз больше, чем в 1955 году.

Я и мои товарищи по агрегату гордимся тем, что известная доля и нашего труда вложена в большую победу казахстанцев. В прошлом году сценом двух комбайнов «С-6» при норме 648 гектаров убрали хлеб с площади 3050 гектаров (аплодисменты) и намолотили 29500 центнеров зерна, то есть за один уборочный сезон выполнили почти пятилетнее задание. (Аплодисмен-ты).

Сейчас сельские труженики Павлодар-ской области прилагают свои силы к обес-

тужеников утверждали не только хозяйст-венные достижения, Они обладали победо-носной силой и шли к гигантским целям. Всей правдой их горячих сердец было воз-несено знамя еще одной победы, и оно было возведено миру! Имя этой правды и озна-чало—ленинская социалистическая друж-ба! Этот плод великого Октября мы именуем дружбой наших братских народов.

Ни для кого не секрет, что и наш край, и огромное большинство обитателей этого края, казахский народ, пришли к счастли-вой своей эпохе, оставив позади не евро-пейское даже, а азиатское средневековье! И пусть только вчера осталось позади это пе-чальное прошлое, но ныне мы заняли в ря-дах человечества свое видное место. Помя-туя эту истину, мы выражаем нашу вели-кую благодарность партии Ленина, нашей социалистической отчизне. Мы говорим ве-ликое спасибо и за то, что они вырвали нас из таких далей истории, из тех пустынных веков и вознесли до таких высот культу-ры и таких высоких вершин истории.

Все братские народы подняты советской системой социалистического строительства на вершину счастья, могущества.

Есть и еще одна истина. Правда, что сегодня, и в первую очередь, торжествуют герои наших полей. Честь и слава, хвала и благодарность им! Но народная мудрость гласит: «Пусть твоя радость станет радостью народа». Радость и торжество на-ших хлеборобов обладают именно таким качеством. Потому охвачены тем же вели-ким чувством радости и мы—трудовая со-ветская интеллигенция Казахстана.

Подчеркиваем особо, что мы соучаствуем

### Из речи тов. И. Д. Яковлева

Дорогие товарищи! Разрешите мне от имени партийной организации республики, от имени рабочих, колхозников, интелли-генции от лица всех трудящихся Казах-

не только нашими радостями! Всей горячей правдой наших сердец, всей силой нашего духа, разума и знаний, всеми лучшими порывами и волей нашей мы стремимся быть рядом с вами, дорогие хлеборобы, и быть полезными в вашем труде. Силе ва-шей добавит наши силы, плечам вашим добавит наши плечи и каждому своим трудом быть достойным вас—это лучшие наши идеалы!

Дорогой друг комбайнер! Мы обещаем достичь твоей неутомимости и производи-тельности. Родной друг тракторист! Мы по-стареемся, чтобы твой образ победителя был достойно отображен в наших трудах!

Глубокоуважаемый друг механизатор! Дорогой деятельный друг директор! Дру-зья организаторы, председатель райсовета, секретарь райкома! Мы обещаем в своих трудовых делах добиться тех достижений, какие имели вы в минувшем году! Это мы обещаем от имени трудовой интеллиген-ции Казахстана нашему любимому, неиз-менному учителю, другу—великой партии Ленина, великому Советскому народу, зо-лотая Отчизна тебе!

Да здравствуют победоносные труже-ники полей Казахстана!

Да здравствует вдохновитель и органи-затор наших трудовых побед—Советское правительство! Да здравствует мудрый наш друг и заботливый наш учитель — великая партия Ленина! (Бурные апло-дисменты).

\*\*\*

Слово предоставляется первому секре-тарю ЦК КП Казахстана И. Д. Яковлеву.

на Казахстан вышел на второе место в стране, и, что особенно важно, — хлеб, выращенный в наших совхозах, оказался самым дешевым. Совхозы получили в 1956

Министров Киргизской ССР, от всего киргизского народа горячо приветствовать трудящихся братского Казахстана в связи с награждением орденом Ленина.

Замечательная победа братского Казахстана явилась результатом самоотверженного труда колхозников, работников машинно-тракторных станций и совхозов республики, она достигнута под руководством родной Коммунистической партии.

Советский народ горячо поддержал призыв партии освоить новые земли. В Казахстане, Сибири, на Поволжье и в других районах Советского Союза идет неустанная борьба за решение этой большой и ответственной задачи. Воля партии, самоотверженный труд советских людей преобразуют братский Казахстан, заново выросли колхозные и совхозные посёлки, возникли новые районные центры.

Замечательные победы казахского народа со всей убедительностью показывают, что выдвинутой ХХ съездом партии задача — довести валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов будет выполнена досрочно.

Героический труд рабочих, колхозников, всех тружеников Казахстана высоко оценили Коммунистическая партия и Советское правительство. Братский Казахстан награжден орденом Ленина. (Аплодисменты). Киргизский народ от всей души поздравляет трудящихся братского Казахстана с этой высокой наградой. (Аплодисменты).

### Из речи тов. М. А. Клеши

Товарищи!

Опираясь на все возрастающую помощь партии и Советского правительства, труженики Акмолинской области в истекшем году внесли свой большой вклад в дело общего подъема сельского хозяйства Казахстана.

Колхозы и совхозы области в счет казахстанского миллиарда сдали и продали государству 180 миллионов 300 тысяч пудов хлеба. Это 2950 эшеленов отборного зерна (Аплодисменты).

Область перевыполнила план молокопоставок, сдав государству на 14 тысяч тонн больше, чем было сдано в 1955 году.

Такой крутой подъем сельскохозяйственного производства в нашей области, как и во всем Казахстане, — есть, прежде всего, результат освоения огромных площадей целинных земель, Хлебоборы акмолинщи-

Разрешите мне доложить от имени ЦК и правительства республики, от имени всего киргизского народа, что киргизский народ успешно выполняет задачу, поставленную ХХ съездом КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

За эти успехи Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил Киргизскую республику орденом Ленина. (Продолжительные аплодисменты).

От имени киргизского народа мы выражаем глубокую благодарность Коммунистической партии Советского Союза и Президиуму Верховного Совета СССР за эту высокую награду.

Трудящиеся братских советских республик еще теснее сплотятся вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства и сделают все необходимое для того, чтобы своим трудом внести достойный вклад в общее дело борьбы за коммунизм.

Да здравствуют трудящиеся орденоносцы Казахстана! (Аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор всех наших побед! (Аплодисменты).

\* \* \*

Слово предоставляется Герою Социалистического Труда секретарю Шортандинского райкома партии, Акмолинской области, тов. М. А. Клеши.

ны только за три предшествующих года подняли и освоили более трех с половиной миллиона гектаров целинных земель. Руками отважных патриотов страны былые, вечно пустовавшие ковыльные степи, обращены в тучные нивы.

Многие колхозы и совхозы нашей области собрали на целинных землях по 15—20 центнеров зерна в среднем с каждого гектара на многих десятках тысяч гектаров, поставив государству по 1—2 и более миллионов пудов хлеба каждый

Руками этих же славных патриотов Родины, при огромной материальной и технической помощи в области создано и построено за три года 78 новых совхозов, участвующих ныне своими стройными домами и улицами советское село, и уже в 1956 году большинство из этих новых совхозов, в результате сдачи большого количества

заботе Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства о нас, целинниках, обязаны самоотверженному труду нашей молодежи, прибывшей на освоение целины, большой помощи, оказанной нам в период уборки урожая студентами, посланцами братских республик. (Аплодисменты).

Мы прекрасно сознаем, что наши земли, наше техническое оснащение позволяют нам выращивать и получать еще более вы-

### Из речи тов. З. П. Семеновой

Дорогие товарищи!

Труженики Карагандинского угольного бассейна — горняки, строители, геологи вместе со всеми работниками социалистической индустрии Казахстана выражают искреннюю благодарность Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Совету Министров СССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза за награждение Казахской республики орденом Ленина.

Освоение целины — это еще одно проявление повседневной заботы Партии и Правительства об использовании богатейших природных ресурсов Казахстана, о всемерном развитии его экономики и культуры. Эту заботу мы чувствуем повседневно. Широкие перспективы дальнейшего развития открылись в шестой пятилетке перед нашим Карагандинским бассейном. Ежегодно вводится в строй новые угольные предприятия, оснащенные самой передовой горной техникой, полным ходом идет освоение таких крупных угольных месторождений Казахстана, как Экибастузское и Бушмурунское. В республике создаются новые гиганты индустрии, возникают новые города, увеличивается количество школ, больниц, культурно-просветительных учреждений, техникумов и высших учебных заведений.

### Из речи тов. М. Ауэзова

Дорогие товарищи! Дорогие гости!

Мы сегодня отмечаем счастливый день в истории социалистического Казахстана. Настоящее наше торжество не только торжество Казахстана. Это — важнейшее событие для всего нашего социалистичес-

станского хлеба. (Аплодисменты).

Пусть живет наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Пусть живет наша славная Коммунистическая партия — вождь и организатор наших побед! (Аплодисменты).

\* \* \*

Слово предоставляется депутату Верховного Совета Казахской ССР, главному геологу комбината Карагандауголь З. П. Семенов.

Мы рады, что труженики промышленных предприятий Казахстана внесли свой вклад в борьбу за казахстанский миллиард. На уборку урожая прошедшей осенью из шахтерской Караганды выезжало 20 тысяч рабочих, служащих промышленных предприятий и студентов учебных заведений.

Более двух тысяч автомашин промышленных предприятий города помогли в перевозке выращенного урожая. Карагандинцы оказали большую помощь строителям новых совхозов и МТС.

Благодаря подъему целинных и залежных земель посевные площади в нашей области за последние годы увеличились почти в три раза. Это позволило увеличить производство товарного хлеба в четыре раза. И мы вместе с тружениками сельского хозяйства гордимся тем, что впервые за все время существования области она сама стала полностью обеспечивать свою потребность в хлебе.

Высокая награда, которой удостоен Казахстан, обязывает нас еще настойчивее и упорнее трудиться над претворением в жизнь исторических решений ХХ съезда нашей родной Коммунистической партии. (Аплодисменты).

\* \* \*

Слово предоставляется писателю М. Ауэзову.

кого отечества. Это праздник победы наших славных хлеборобов. Мне хочется назвать его «Праздником победы дружбы».

Мы мыслим так потому, что в минувшее лето на громадных просторах Казахстана многонациональные армии сотен тысяч

Выдающаяся поистине великого народа. Как вилось подлинно национальную политику партии. В борьбе за дружбу наро-

Огромную помощь оказали все советские народы. Роль за эту большую работу (Аплодисменты).

ХХ съезд выдвинул историю в 1960 году не до 11 миллиарда зерна, как освоение целины в восточных районах Казахстана. В этой огромной задаче Партия зовала крупные средства, творческие массы. Рабочий колхозников, сельской молодежи, послал на уборку сыновей и дочерей на полях МТС и совхозов. Славно потру-

бе за казахстанскую историю. Частичная молодость ленинского Коммунистического шара и девушка колонию, люди самое сердечное. Мы твердо уверены, что будет и в будущем коммунистическом Казахстане Республика с участием перестроить выше товарищи, великого всего несколько вал государственных товаров. Жайности годы миллионов пудов.

# ДЕННИК В СТОЛИЦЕ КАЗАХСТАНА

## СОВЕТСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

их насущным  
иалисты МТС и  
и, все трудящие-  
ение целинных  
инно отеческо-

пичение произ-  
енных культур  
росту денежных  
ана. В 1956 году  
миллиарда руб-  
ления экономики  
унулось движение  
вни, получившее  
вского. Его зна-  
ь. Замечательной  
ела надо оказать  
ого требуют ин-  
воспитания тру-

ммунистического  
трудится наша  
ести—умножить  
дящихся респуб-  
вет орденосно-

Социалистическое  
ороковой год сво-  
сть этого знаме-  
ней нашей стране  
социалистическое  
пехи коммунисти-

ни рабочих, кол-  
и республики за-  
гию и Правитель-  
цы с честью вы-  
авленные перед  
стой пятилетки.

во славу нашей

любимой Родины, во имя торжества ком-  
мунизма в нашей прекрасной стране. Пусть  
живет и здравствует великий Советский  
Союз—твердыня нерушимой дружбы на-  
родов, могучий оплот мира во всем мире!  
(Аплодисменты).

Да здравствует великая Коммунистиче-  
ская партия и ее ленинский Центральный  
Комитет, ведущий советский народ вперед  
к коммунизму! (Бурные аплодисменты).

\* \* \*

Председательствующий Ж. А. Ташенев  
представляет слово секретарю Алмалин-  
ского обкома партии А. М. Бородину для  
оглашения поздравительной телеграммы  
из Белоруссии.

«Президиуму Верховного Совета Ка-  
захской ССР, Совету Министров Казахской  
ССР, Центральному Комитету КП Казахста-  
на.

Президиум Верховного Совета Белору-  
сской ССР, Совет Министров БССР и Цент-  
ральный Комитет Коммунистической парти-  
и Белоруссии от имени белорусского  
народа и правительства республики серд-  
ечно поздравляют трудящихся Советского  
Казахстана, Президиум Верховного Совета  
Казахской ССР, Совет Министров БССР и  
Центральный Комитет КП Казахстана с  
высокой правительственной наградой Ка-  
захской Советской Социалистической Рес-  
публики—орденом Ленина.

Трудящиеся Казахстана, выполняя ре-  
шения исторического XX съезда КПСС, до-  
бились выдающихся успехов в освоении  
целинных и залежных земель, в создании  
новой крупной зерновой базы в стране,  
обеспечили серьезное увеличение произ-  
водства зерна и успешно выполнили в

1956 году взятое обязательство по сдаче  
государству миллиарда пудов хлеба.

Трудящиеся Советской Белоруссии, как  
и все народы Советского Союза, с боль-  
шим удовлетворением отмечают эти успе-  
хи Советского Казахстана, от всей души  
желают трудящимся, Коммунистической  
партии и правительству Казахстана новых  
больших успехов в борьбе за дальнейшее  
претворение в жизнь исторических реше-  
ний XX съезда Коммунистической партии  
Советского Союза и постановлений дека-  
брьского Пленума ЦК КПСС по дальнейше-  
му развитию промышленности, сельского  
хозяйства и культуры.

Да здравствует нерушимая дружба на-  
родов нашей великой Родины!

Да здравствует Союз Советских Соци-  
алистических Республик!

Да здравствует Коммунистическая пар-  
тия Советского Союза и ее ленинский  
Центральный Комитет!

Председатель Президиума Верховного  
Совета БССР В. КОЗЛСВ.  
Председатель Совета Министров БССР  
Н. АВХИМОВИЧ.  
Секретарь ЦК Компартии Белоруссии  
К. МАЗУРОВ.

\* \* \*

Объединенное заседание Верховного Со-  
вета Казахской ССР, Совета Министров  
республики и ЦК Коммунистической парти-  
и Казахстана единогласно приняло при-  
ветственное письмо Президиуму Верхо-  
вного Совета СССР, Совету Министров  
СССР и ЦК КПСС.

На этом объединенное заседание зак-  
рывается. Оркестр исполняет государст-  
венные гимны Советского Союза и Казах-  
ской ССР.  
(КазТАГ).

## Рост добычи угля в Венгрии

БУДАПЕШТ, 13 января. (ТАСС). Вен-  
герские шахтеры продолжают увеличивать  
добычу угля. Хороших результатов добились,  
в частности, Ноградекий угольный трест,  
дающий сейчас почти 1/5 всего добывае-  
мого в Венгрии угля. Хорошие производ-  
ственные показатели имеет также Средне-  
задунайский трест, где ряд шахт уже дос-  
тиг уровня добычи, существовавшего до 23  
октября.

Быстрому наращиванию темпов добычи  
угля (теперь на-гора ежедневно выдается  
до 60 процентов сентябрьской выработки)  
содействует большой приток рабочей силы  
в угольную промышленность. В настоящее  
время в ней занято свыше 70 тысяч чело-  
век, т. е. немногим меньше, чем накануне  
контрреволюционного мятежа.

Венгерское Революционное Рабоче-Кре-

стьянское Правительство повседневно про-  
являет заботу о шахтерах. На шахтах внед-  
ряется новая система оплаты труда, сти-  
мулирующая рост производительности тру-  
да. Большое внимание уделяется жилищ-  
ному строительству. Так, в окрестностях  
города Печ недавно завершено строитель-  
ство одиннадцати многоэтажных домов для  
шахтеров. До конца года здесь будет пост-  
роена и передана рабочим тысяча благоус-  
троенных квартир, на что ассигновано 115  
миллионов форинтов. В Печ-Месеше для  
шахтеров строится 240 квартир. После их  
заселения начнется строительство еще  
500 квартир для шахтеров в самом Пече.

Широкое жилищное строительство ве-  
дется также в Нограде, Шалготарьяне, Та-  
табана, Боршода и других угольных цент-  
рах страны.

## Гидроэнергетическое строительство в Индии

ДЕЛИ, 13 января. (ТАСС). Сегодня в  
штате Орисса состоялась церемония по слу-  
чаю вступления в строй первой очереди  
строительства крупнейшего гидроэнерге-  
тического комплекса Хиракуд. Главным  
объектом строительства является плотина  
Хиракуд, длина которой с примыкающими  
дамбами в общей сложности составляет  
свыше 25 километров. Плотина образует  
на реке Маханади гигантский резервуар  
площадью 288 квадратных миль. Здесь же  
создана гидроэлектростанция мощностью в  
122 тысячи киловатт.

Завершение первой очереди строитель-  
ства позволяет оросить 672 тысячи акров

земли. С окончанием строительства всей  
системы, которое предполагается в 1960  
году, мощность гидроэнергетического ком-  
плекса Хиракуд составит 232.500 кило-  
ватт и позволит оросить 2.500 тысяч ак-  
ров земли.

Строительство комплекса Хиракуд было  
начато в 1948 году и велось исключи-  
тельно под руководством индийских спе-  
циалистов.

С приветствием к строителям Хиракуд  
обратился президент Индии Прасад. На це-  
ремонии открытия выступил также премь-  
ер-министр Джавахарлал Неру.

## Работы по расчистке Суэцкого канала

КАИР, 13 января. (ТАСС). На Суэцком  
канале продолжают работы по подъему  
судов, затопленных во время англо-фран-  
цузской агрессии против Египта. Убирают-  
ся фермы разрушенных мостов.

Печать сообщает, что в работах по рас-  
чистке Суэцкого канала принимает уча-

стие 31 судно шести государств, общая  
численность команд которых составляет  
447 человек. На всех этих судах поднят  
флаг ООН.

Кроме этого, в гавани Порт-Саида рабо-  
тает под контролем ООН несколько фран-  
цузских и английских спасательных судов.

# Трудящихся Алма-Аты

Сотрудники МТС и совхозов, строителей, работников заготовительных и транспортных организаций, партийных,

СССР и Советское правительство в том, что трудящиеся Казахстана приложат все свои усилия, всю свою энергию на борьбу за

Коммунистической партией, представляют и всегда должны представлять собой сплоченную, нерушимую силу. И тогда никто

ствление величественной программы коммунистического строительства. (КазТАГ).

## В обкоме КП Казахстана и облизполкоме

# Об итогах социалистического соревнования районов, совхозов и колхозов по развитию свиноводства и овцеводства за первый квартал 1956—1957 хозяйственного года

Бюро Северо-Казахстанского обкома КП Казахстана и исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования за первый квартал нового хозяйственного года по развитию свиноводства. Ни один из районов не имеет высоких показателей по развитию свиноводства и производству свинины и не выполнил годовой план сдачи свинины государству в минувшем году. Решено переходящее Красное знамя обкома КП Казахстана и облизполкома районам не присуждать.

Победителем в социалистическом соревновании совхозов по развитию свиноводства, производству и сдаче свинины государству признан Пресновский совхоз (директор т. Ларин, секретарь парторганизации т. Карпенко, главный зоотехник т. Середя), сдавший в 1956 году государству свинины в живом весе 824 центнера, в том числе за три месяца текущего хозяйственного года — 347 центнеров. В совхозе в настоящее время находится на откорме 352 головы свиней. Хозяйство на первое января текущего года имеет 130 основных и 500 разовых свиноматок, хорошо организовало их случку для получения весеннего опороса. Пресновскому совхозу вручается переходящее Красное знамя обкома КП Казахстана и облизполкома и он заносится на областную Доску почета.

Победителем в социалистическом соревновании среди колхозов области признана сельхозартель имени Маленкова, Пресновского района (председатель колхоза т. Бу-

харенко, секретарь парторганизации т. Кивакин, зоотехник т. Пузырев), выполнившая годовой план сдачи свинины государству. На первое января текущего года хозяйство имеет 374 головы свиней, в том числе 44 основных свиноматки и 50 разовых свинок. За истекшие три месяца нового хозяйственного года колхоз получил и сохранил по 4,7 поросенка на одну свиноматку. Колхозу имени Маленкова решено присудить переходящее Красное знамя обкома КП Казахстана и облизполкома и занести его на областную Доску почета.

Бюро областного комитета партии и облизполком отмечают за хорошую работу по развитию свиноводства и производству свинины Гокунинский и Чистовский совхозы колхозы имени Коминтерна, Булаевского района, имени Хрущева, Пришимского района, имени Хрущева, Пресновского района, имени Кирова, Полудинского района, имени Кирова, Конюховского района, «Зерновая фабрика», Мамлютского района. Также отмечено, что многие районы, колхозы и совхозы области еще крайне неудовлетворительно занимаются свиноводством, в результате чего оно продолжает резко отставать, а план сдачи свинины в 1956 году выполнен колхозами всего на 48,2 процента и совхозами — на 48,7 процента. Колхозы области за истекшие три месяца хозяйственного года сократили поголовье основных свиноматок на 16,3 процента, а колхозы Конюховского района — на 26,3 процента, Соколовского

района — на 23,4 процента. Крайне мало оставлено разовых свинок, плохо организована их случка для получения весеннего опороса.

Бюро обкома КПК и облизполком победителем в социалистическом соревновании по развитию овцеводства за истекший квартал 1956—1957 хозяйственного года признали Чистовский совхоз (директор т. Козлов, секретарь парторганизации т. Артеменко, главный зоотехник т. Будрявцева), сохранивший за истекшие три месяца 99,7 процента всего поголовья овец и получивший денежный доход от овцеводства в минувшем году 903,7 тысячи рублей, или по 240 рублей на одну взрослую овцу. Совхоз хорошо проводит зимовку овец и полностью подготовился к проведению зимнего окота. Чистовскому совхозу решено присудить переходящее Красное знамя обкома КП Казахстана и облизполкома и занести его на областную Доску почета.

Победителем в социалистическом соревновании колхозов по развитию овцеводства за истекшие три месяца хозяйственного года признан колхоз «Победа», Соколовского района (председатель колхоза т. Капицев, секретарь парторганизации т. Кужилин), увеличивший за первый квартал текущего хозяйственного года поголовье овец на 90 голов или на 5 процентов. Эта сельхозартель получила и полностью сохранила 318 агнят, не допустила ни одного случая падежа взрослых овец. Колхозу «Победа» решено присудить переходя-

щее Красное знамя обкома КП Казахстана и облизполкома и занести его на областную Доску почета.

Бюро отмечает хорошую работу по овцеводству за истекшие три месяца нового хозяйственного года колхозов «Мир», Ленинского района, имени Мичурина, Конюховского района, «Новый путь» и «Страна Советов», Булаевского района, имени Фурманова, Петропавловского района, им. Ворошилова, Полудинского района, полностью сохранившие за истекший квартал поголовье овец и хорошо подготовившиеся к проведению зимнего окота.

Бюро обкома КПК и облизполкома отмечают, что многие колхозы и совхозы области, особенно Конюховского, Булаевского и Пришимского районов неудовлетворительно проводят зимовку овец и допустили за истекший период зимовки значительно больший падеж овцепоголовья в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Большой падеж овец допустил и Пришимский совхоз.

Бюро обязало облуправления сельского хозяйства и совхозов, райкомы партии и райисполкомы, директоров МТС и совхозов устранить имеющиеся серьезные недостатки в проведении зимовки овец, в ближайшие дни завершить подготовку и провести без потерь зимний и ранне-весенний окот овец организовать хорошее кормление и уход за овцепоголовьем с целью получения высоких настригов шерсти в 1957 году.

\*  
Горэлектр  
на работу  
ТРЕБУЮТ  
электротехники, элек  
ученики электромонте

\*  
Универсальной  
Северо-Казахстанск  
союза  
СРОЧНО ТРЕБ  
на постоянную работ  
Обращаться в часы  
вербазу облпотребсою  
комата).

\*  
Казглавупрес  
СРОЧНО ТРЕБ  
шофер на автомоби  
Обращаться в часы за  
ресу: ул. Коммунистич

\*  
Железнодорожному  
ст. Петропавл  
на постоянную  
ТРЕБУЮТ  
шофер и грузчики. С  
адресу: железнодорожн  
контора.

\*  
Автобазе облпотр  
на постоянную р  
ТРЕБУЮТ  
ст. бухгалтер на сан  
баланс, бухгалтер, нор  
дители на все марки а  
Обращаться в автоба  
союза (у горвоенткома

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—(промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53 При достав